

COMUNE DI RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE
 Area n. 10 - "DEL MARE"

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE "DEL MARE"
 RIUNITOSI IL 24 OTTOBRE 2017 alle ore 20,30
 PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI MARINA DI RAVENNA
 Approvato il 14/03/2018

dall'appello nominale risultano presenti:

Lista	Consiglieri		Presente			Assente
	Cognome	nome		Entra ore	Esce ore	
Insieme per Cambiare	ANZELMO	PIERGIORGIO	P			
Cambierà	PINZA	ANTONIO	P			
	GRIONI	GIULIANA				A
La Pigna	SAMORE'	CLAUDIO	P			
Ravenna in Comune	SCOTTI	SIMONETTA				A
Lega Nord	BONOMO	SABRINA	P			
	PINI	GIANLUCA				A
	MINGOZZI	ROBERTA	P			
	PINI	ALESSANDRO	P			
P.D.	PIOLANTI	SILVANA	P			
	BISERNI	ERCISO	P			
	BENAZZI	DAVIDE				A
	SUPRANI	LICIA	P			
	BOLOGNESI	GINO	P			
	MASTROGIACOMO	PATRIZIA	P			
	ANTONINI	MICHELE	P			
	P.R.I.	STRANIERI	SIMONA	P		
Forza Italia	BALDINI	MARCELLO	P			
Lista per Ravenna	ROSETTI	LUCA	P			
	MINICHINI	PASQUALE	P			

Presiede la Presidente Robrertha Mingozi

Verbalizzante Licia Suprani

Essendo presenti n. 16 Consiglieri su n. 20 assegnati, la Presidente dichiara valida la seduta.

VERBALE SEDUTA CONSIGLIO TERRITORIALE DEL MARE DEL 24/10/2017

PRESIDENTE: ROBERTA MINGOZZI

APPROVATO IL 14/03/2018

VERBALIZZANTE: LICIA SUPRANI

CONSIGLIERI PRESENTI: 16 (ANZELMO, PINZA, SAMORE', MINGOZZI, BONOMO, PINI ALESSANDRO, PIOLANTI, BISERNI, SUPRANI, BOLOGNESI, ANTONINI, MASTROGIACOMO, STRANIERI, BALDINI, MINICHINI, ROSETTI)

IN APERTURA LA PRESIDENTE COMUNICA AL CONSIGLIO CHE IN DATA 18/10/2017 HA PARTECIPATO AD UN INCONTRO CON VICESINDACO E COMANDANTE POLIZIA MUNICIPALE SUL PROGETTO "SICURA" CHE PREVEDE UN CARTELLO INFORMATIVO DEI REFERENTI DEI GRUPPI DI VICINATO E UN PROGETTO PILOTA CON L'ASSOCIAZIONE "SOS RAVENNA".

PER QUANTO RIGUARDA LE SEDI DECENTRATE CHI AVESSE IL DESIDERIO E LA VOLONTA' DI ADERIRE AI GRUPPI DI VICINATO DOVRA' ESSERE ISCRITTO IN UNO SCHEDARIO CONSERVATO IN CIRCOSCRIZIONE E SEGUIRE UN CORSO DI FORMAZIONE.

LA PRESIDENTE PROPONE UNA SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE CON INVITATI IL VICESINDACO FUSIGNANI, L'ASSESSORE AL DECENTRAMENTO BARONCINI E IL COMANDANTE DELLA POLIZIA MUNICIPALE.

MINICHINI PROPONE DI FARE UNA SEDUTA DELLA COMMISSIONE SU QUESTO TEMA.

SAMORE' SPECIFICA CHE QUESTO PROGETTO E' SULLA SCIA DELLA NORMATIVA VIGENTE.

SI DECIDE DI SENTIRE LA DISPONIBILITA' DEGLI INTERESSATI E POI DI CONVOCARCI.

SI PASSA AL PUNTO 1: APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA PRECEDENTE

LA PRESIDENTE LEGGE IL VERBALE DEL 13 OTTOBRE 2017.

VOTANO E APPROVANO IL VERBALE I CONSIGLIERI (9) MINGOZZI, MINICHINI, ROSETTI, BALDINI, PINI ALESSANDRO, BONOMO, ANTONINI, SUPRANI E MASTROGIACOMO E IL VERBALE VIENE APPROVATO.

SI ASTENGO, PERCHE' NON PRESENTI ALLA PRECEDENTE SEDUTA, I CONSIGLIERI (7): PINZA, ANZELMO, BISERNI, STRANIERI, BOLOGNESI, PIOLANTI E SAMORE'.

PUNTO 2: RICHIESTA DI PARERE ADOZIONE 2° POC

LA PRESIDENTE INFORMA DI AVER PARTECIPATO IL 18/10/2017 AD UNA COMMISSIONE PER I LAVORI PUBBLICI CON L'ESPERTO RAFFAELE MAGRI PER LA PRESENTAZIONE DEL 2° POC.

MINICHINI LEGGE DOCUMENTO DI DICHIARAZIONE DI VOTO CHE SI ALLEGA.

ROSETTI INTERVIENE ASSERENDO CHE UNA VOLTA IL PIANO REGOLATORE NON FISSAVA LA PERCENTUALE DI EDIFICABILITA' MA INDICAVA UNA CUBATURA DI EDIFICABILITA'.

DICHIARA INOLTRE DI ESSERE CONTRARIO ALLA COSTRUZIONE DI UN NUOVO PALAZZETTO, ESSENDOCI TANTE SPESE "PIU' URGENTI".

MARCELLO BALDINI DICE CHE SI ASTERRA' DALLA VOTAZIONE PER PROTESTA E LEGGE UN SUO INTERVENTO IN CUI DICE CHE VOTERA' "SECONDO COSCIENZA" . SI ALLEGA INTERVENTO.

ANTONIO PINZA PARLA DI UN PIANO DI GESTIONE DEI RISCHI ALLUVIONE DELLA REGIONE PER LIDO ADRIANO CHE PREVEDE UN TIRANTE IDRICO DI 1.5 E CHE QUINDI GLI EDIFICI DOVREBBERO STARE AL DI SOPRA DEL TERRENO DI 2 METRI E FORNISCE I DOCUMENTI IN ALLEGATO.

MASTROGIACOMO FA UNA DICHIARAZIONE DI VOTO IN CUI DICE CHE IL POC E' IN LINEA CON QUELLA CHE SARA' LEGGE REGIONALE, CIOE' IN ENTRAMBI I CASI E' PREVISTA UNA RIDUZIONE DEL CONSUMO DEL SUOLO.

LAMENTA ANCHE CHE NON C'E' STATO IL TEMPO SUFFICIENTE AD ESAMINARE A FONDO GLI INTERVENTI SUL NOSTRO TERRITORIO.

PRESENTA UN DOCUMENTO DEI CARABINIERI EX CORPO FORESTALE DELLO STATO IN ALLEGATO.

POICHE' SEGUIRANNO OSSERVAZIONI NEI 30 GG. SUCCESSIVI ALL'APPROVAZIONE DEL POC, CHIEDE LA CONVOCAZIONE DI UN NUOVO CONSIGLIO TERRITORIALE PER L'APPROVAZIONE DELLE MODIFICHE E COMMISSIONI AD HOC.

BOLOGNESI OSSERVA A PINZA CHE LE NUOVE COSTRUZIONI SONO GIA' SOPRA I DUE METRI, IN LINEA CON IL DOCUMENTO DI RISCHIO.

SOSTIENE CHE LA DIMINUZIONE DELL'AMPIEZZA DELLE AREE EDIFICABILI SIA PIENAMENTE IN LINEA CON LA LEGGE REGIONALE.

A MARINA DI RAVENNA L'IMPIANTO SPORTIVO RIMANE NELLA CUBATURA GIA' EDIFICABILE, SENZA NESSUN AMPLIAMENTO. SI DICHIARA A FAVORE DELLA STRADA DI COLLEGAMENTO TRA LO SCAMBIATORE E PUNTA MARINA, DELLA SCUOLA A LIDO ADRIANO E PER CASALBORSETTI.

APPROVA LA RIQUALIFICAZIONE DEGLI STRADELLI RETRODUNALI ED EVIDENZIA LA NECESSITA DELL'AMPLIAMENTO DEL PARCHEGGIO SCAMBIATORE.

BONOMO DICE CHE QUEST'ESTATE IL SINDACO HA DETTO CHE LA SCUOLA ERA GIA' IN PROGETTO.

BOLOGNESI DICE CHE ERA GIA' NEL POC 1.

PINI ALESSANDRO SI DICE D'ACCORDO SULLA SCUOLA MA OSSERVA CHE " SE IL COMUNE NON HA I SOLDI PER FARE LA SCUOLA GLI AMMINISTRATORI POSSONO ANDARE A CASA".

PINZA RIBADISCE CHE NON VEDE LA RAGIONE PER PORTARE AVANTI QUESTO POC SE E' IN ARRIVO UNA LEGGE REGIONALE.

SEGUE DIBATTITO POI SI PASSA ALLA VOTAZIONE.

FAVOREVOLI: 8 (BOLOGNESI, PIOLANTI, STRANIERI, MASTROGIACOMO, ANZELMO, BISERNI, SUPRANI, ANTONINI)

CONTRARI: 4 (ROSETTI, BONOMO, PINZA, PINI ALESSANDRO)

ASTENUTI: 4 (MINGOZZI, BALDINI, MINICHINI, SAMORE')

PUNTO 3: RICHIESTA DI PARERE "INTERVENTI DI MESSA IN SICUREZZA E BONIFICA DA RADICI SU STRADE E MARCIAPIEDI DEL COMUNE DI RAVENNA"

PAOLO LENZI DI MARINA DI RAVENNA, DEL PUBBLICO, CHIEDE PERCHE', A FRONTE DI UN ELENCO PRESENTATO IN PIU' ANNI, A MARINA DI RAVENNA NON VENGA FATTO NIENTE.

LENZI SOSTIENE CHE IL CONSIGLIO TERRITORIALE DEBBA ESSERE GARANTE PER TUTTO IL TERRITORIO.

SOTTOLINEA LA CRITICITA' DI VIALE ZARA E VIALE SPALATO.

MINGOZZI DICE CHE ENTRAMBI I LAVORI EVIDENZIATI DA LENZI SONO NELL'ELENCO DEI LAVORI PRIORITARI.

ROSETTI PROPONE DI CHIEDERE A FAGNANI LE TEMPISTICHE DEI LAVORI PROGRAMMATI E DI FARE UNA RICHIESTA URGENTE.

DONATELLO SAMPAOLI, VICEPRESIDENTE DELLA PRO LOCO DI PORTO CORSINI, VUOLE METTERE IN EVIDENZA CHE A PORTO CORSINI NON SONO PREVISTI INTERVENTI.

ANZELMO SPECIFICA CHE IL MARE PRENDE COMPLESSIVAMENTE IL 33% DEI FINANZIAMENTI.

LA PRESIDENTE PROPONE DI NON VOTARE IN QUESTA SEDUTA MA DI AGGIORNARE LA VOTAZIONE AD UN ALTRO CT E IL CT APPROVA.

SAMORE' ESCE ALLE 23.

PUNTO 4: VARIE ED EVENTUALI

ROSETTI PRENDE LA PAROLA E DICE DI NON ESSERE D'ACCORDO COL PROGETTO DEL NUOVO PALAZZETTO FINANZIATO CON FONDI ENI PERCHE', A SUO PARERE, SOTTRAE ENERGIE E RISORSE AL FINANZIAMENTO DI ALTRE EMERGENZE.

ROSETTI SOTTOLINEA CHE PRIMA VIENE LA MANUTENZIONE DELL'ESISTENTE E CHE LE RISORSE PUBBLICHE VADANO DESTINATE DOVE "ANCORA C'E' BISOGNO". L'AMMINISTRAZIONE COMUNALE DEVE AIUTARE LA SOCIETA' SPORTIVA NELLA RICERCA DI SPONSOR MA NON USARE DIRETTAMENTE RISORSE PUBBLICHE.

MINICHINI PARLA DEL 7° ACCORDO ENI E DICE CHE ENI FA DA SPONSOR PER COMPENSARE IL DANNO AMBIENTALE CHE ARRECA.

BOLOGNESI PRECISA CHE IL PALAZZETTO SERVIRA' PER PORTARE SPETTACOLI MUSICALI DI UN CERTO LIVELLO, NON SOLO EVENTI SPORTIVI, E SPECIFICA CHE NON ABBIAMO CERTEZZE IN MERITO E CHE QUINDI NON SI POSSONO FARE IPOTESI SENZA CERTEZZA.

ESAURITI GLI INTERVENTI, NON ESSENDOCI PIU' NULLA DA AGGIUNGERE, LA PRESIDENTE CHIUDE LA SEDUTA ALLE ORE 23,12.

il verbalizzante
Ugo Fagnani
La Presidente
Roberto MingoZZi'